

Biblioteca Nacional  
Edmundo Acevedo  
1975 Monterrico

# LUCHA

ORGANO  
OFICIAL  
DE LA

ASOCIACIÓN  
ESTUDIANTES  
MERCEDES

Administrador: HUMBERTO GIOIA

Director: EDUARDO SUNHARY ALBIN  
18 de Julio 217

Redactor Responsable:  
RAÚL LEONIDES SILVA

Cuerpo de Redacción:

Luis P. Besozzi, A. Vera, S. Montcher, J. P. Olivera Ubios

MERCEDES SETIEMBRE 17 DE 1948 — III EPOCA — No 5

## ESTA ES NUESTRA OBRA

### Nunca Hemos Prometido Mucho pero Siempre Hemos Dado Mas de lo Esperado

Hace un tiempo, cuando hicimos conocer nuestros propósitos de financiar el "Primer Congreso General de Estudiantes del Interior", y dimos a publicidad la cantidad de dinero necesaria para ello, hasta los más optimistas miraron con desconfianza nuestros proyectos y no pocos calificaron de imposible la empresa. Pero ello, en lugar de desanimarnos y hacernos desistir de nuestros propósitos nos sirvió de aliciente, y redoblando esfuerzos día a día, fuimos conquistando los medios que harían posible que esta vieja aspiración del estudiante uruguayo se convirtiera al fin en realidad.

Fué así elaborándose lentamente el monumento más grande con que nuestra Institución engalanó su gloriosa historia gremial, pero al mismo tiempo se llevaba a cabo el esfuerzo de mayor trascendencia estudiantil de que guarda memoria el país.

Se llega a los puestos directrices de una entidad con el objeto de luchar por su engrandecimiento y por su causa.

La causa de la Asociación Estudiantes Mercedes es la del estudiante y a fe que ha sabido cumplir por ella.

Por primera vez se reunirán representantes de todas las agrupaciones estudiantiles del país, afiliados a la F. E. I., y al hacerlo posible nos sentimos orgullosos de haber ofrecido nuestra colaboración a esta obra; ayer quimera y hoy hermosa realidad.

Nunca hemos prometido mucho, pero siempre hemos dado más de lo esperado.

Si este año hubo quien llegó a esperar con recelos la actuación de los jóvenes elementos que integran la C. Directiva de la A. E. M., ahora, ante una serie de conquistas tales como el Congreso, y debido a una dirección acertada y exitosa de los destinos estudiantiles, hemos dado razón a quienes depositaron en nosotros su confianza, y aquellos que dudaron ya no tienen motivo para ello.

Los estudiantes mercedarios en elecciones libres, donde sólo ellos tuvieron intervención directa o in-

directa, nos habían confiado la abrumadora y honrosa tarea de cuidar de sus derechos y luchar por su bienestar.

350 compañeros nos entregaban lo mejor de sus esperanzas esperando que respondiésemos a ellas.

Teníamos a nuestro frente una guía luminosa que nos habían legado nuestros mayores, e inspirándonos en ella fuimos a la lucha.

Estábamos dispuestos a dar todo por la Asociación Estudiantes Mercedes y a jugarnos enteros por sus intereses.

No podemos estar desinformados, el éxito ha coronado nuestros afanes y el estudiantado ha sido servido tal como se merece.

Queríamos que este año algún acontecimiento de notable trascen-

dencia viniera a perpetuar aún más firmemente en la mente de nuestro pueblo la memoria de la Asociación Estudiantes Mercedes.

El "Primer Congreso General de Estudiantes del Interior" vino a llenar ese cometido y estamos orgullosos porque ya nuestra obra ha dejado de ser local, y hoy en toda la República el nombre de nuestra querida Asociación es sinónimo de trabajo y perseverancia, y la decadencia de las instituciones estudiantiles de la Nación ha logrado una conquista tan significativa que sobresale, aun entre las mejores que posee.

En el último número de LUCHA del pasado año se hacía un cordial desafío a la nueva generación que vendría a ocupar los puestos direc-

tivos de la A.E.M.

Aceptamos el reto, pero aguardamos prudentemente hasta tener en nuestras manos el arma segura de una digna actuación y entonces sí decir que también nosotros habíamos sabido cumplir, y tomando la simbólica antorcha la habíamos paseado en triunfo por todos los ámbitos de la patria, como magnífico exponente de la juventud rebelde y emprendedora de Mercedes que defiende firmemente el glorioso patrimonio de nuestros héroes.

Estudiantes mercedarios: he aquí nuestra obra, palpad la realidad del Congreso y recibidlo como una ofrenda de vuestros desinteresados servidores.

Toca a su fin la organización del Primer Congreso de Estudiantes del Interior y ya se advierte que el ayer quimérico pensamiento que alentábamos sobre la realización de esta magna asamblea de todo el interior de nuestra patria, se convierte en nítida y palpable realidad dando forma y trazos indelebles a la gigantesca obra de acción de nuestra Asociación Estudiantes Mercedes.

La generosidad y altura de nuestro pueblo, como así también en grado sumo del Gobierno Nacional, para con las empresas que como ésta, merecen amplio apoyo, permiten que hoy sea nuestra ciudad sede de la más importante congregación de corazones estudiantiles, que se haya realizado en el país; para discutir y aunar ideas en torno del pensar de nuestra juventud estudiantil sobre problemas que le atañen directamente, conscientes del deber que como futuros gobernantes la hora no lejana les separa.

Por eso es que hoy, a un breve lapso de la apertura de éste nuestro Congreso, nos apresuramos a señalar a nuestra juventud estudiantil, a todos los ámbitos de la patria, que esperamos confiados en las soluciones que en premio a nuestros afanes y desvelos en él saldrán a la luz con un único norte: defender los postulados de la democracia para engrandecer más y más la trayectoria de nuestro Uruguay en el concierto de las naciones americanas.

### Disciplina Gremial

Escrive JULIAN SUNHARY ALBIN — Secretario de Asuntos Científicos de la F.E.I.

Todo movimiento bien organizado ajústase a ciertas e ineludibles reglas disciplinarias que lo fortalecen y le dan mayor cohesión.

Es necesario, pues, formarse una verdadera conciencia gremial para que no se esterilicen los organismos dirigentes y se conviertan en entes sin ninguna fuerza y apoyo.

Discutir los problemas gremiales y las diferencias surgidas entre uno y otro centro, dentro de los órganos competentes (Comisiones Directivas, asambleas), debe ser una norma invariable que todos los estudiantes deben cumplir sin apartarse jamás de ella.

Pretender dilucidar problemas fuera de un ambiente natural y lógico, significa desprestigiar y debilitar el movimiento estudiantil.

Es necesario tener la suficiente conciencia gremial y democrática para respetar las decisiones mayoritarias.

Nunca un puesto de lucha debe ser abandonado por no haber sido aceptados nuestros puntos de vista y menos aún separarse creando otra institución, lo que aparte de ser perjudicial pue debilita el movimiento, evidencia en quienes así actúan una falta de disciplina y conciencia gremial que es necesaria

# Haciendo Justicia

No podemos pasar más tiempo sin escribir sobre uno de nuestros compañeros que por su fecunda obra en favor de la Asociación Estudiantes Mercedes y del estudiantado en general, merece el más amplio y sincero elogio de todos los estudiantes, excepto de unos pocos que, utilizando como armas la calumnia y la mentira, han tratado por todos los medios de desprestigiarlo. Como ya lo habrán imaginado nuestros lectores, nos referimos a Julián Sunhary Albin.

No vamos a hacer una historia de su notable labor gremial, ya que todos conocen muy bien la actividad de este compañero figura difícil de igualar, toda una autoridad dentro del gremialismo estudiantil uruguayo, actual Secretario de

Asuntos Gremiales y Sindicales de la F. E. I., delegado de ésta ante la F. E. E. U. y representante de la Asociación Estudiantes Mercedes en la Federación de Estudiantes del Interior.

Desde sus primeros años de liceo la A. E. M. lo contó entre sus filas, donde gracias a su acción y al interés ante los problemas planteados a nuestra Institución, llegó rápidamente a un lugar destacado dentro de la masa estudiantil.

Aquellas memorables huelgas de 1941 y 1942 tuvieron en él a uno de sus grandes y sacrificados sostenedores.

Directivo en 1941 e integrante del Comité de Huelga, combate energicamente al nazifascismo brutal y prepotente. Y en aquellos sombríos días en que "algunos" claudicaron, y olvidando deliberadamente los más elementales principios de democracia y dignidad concurrieron a clase, se encuentra a la cabeza del movimiento estudiantil como símbolo viviente de una juventud que prefiere morir de pie a vivir de rodillas.

En 1942, es directivo e integra

Haga de su Piloto Gabardina una Trinchera contra el agua

Impermeabilizaciones garanidas

Brossard

Colón 267-69

Tel. 280

# Banco Comercial

El más antiguo del país

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Sucursal Mercedes

Colón 220



Taller de Niquelados y Marmolería

Fábrica de Camas, Muebles Metálicos, Artículos para Vidrieras, etc.

Puertas, Jardineras, Urnas, Placas recordatorias, Inscripciones en Mármol y Bronce Niquelado

Fotos en Esmalte y Porcelana

ANEXO: SALON DE VENTAS, Pinturas, Esmalte Barnices, Lacas, etc.

**Oliveros y Cia.**

RODO y SARANDI

MERCEDES

pañeros que valoraban en toda su extensión su gran gestión directiva.

Al año siguiente, no acepta la reelección que se le pedía insistentemente y por aclamación, prefiriendo dejar lugar a nuevos elementos, pero desde su puesto de simple vocal actuó de la misma y notable manera que siempre, porque a Julián, como le llamamos cariñosamente sus amigos, no le interesan los puestos de una institución, sino su causa e ideales, por los cuales ofrece en cada oportunidad lo mejor de sí mismo.

Al finalizar su labor en la A. E. M., e ir a Montevideo a continuar sus estudios, no abandona a su querida Asociación y desde su puesto de delegado ante la F. E. I. sirve de nuevo a los sagrados postulados estudiantiles y su actuación que escapa a todo elogio impide que el C. U. M. sea afiliado, teniendo como armas la verdad de la causa que defendía y su extraordinaria capacidad mental y oratoria.

Actualmente es Secretario de Asuntos Gremiales y Sindicales de la F. E. I. y delegado de ésta ante la F. E. U. U.

Como lo advertimos es imposible hacer una historia de quien como Julián Sunhary Albin, ha llenado una página de oro dentro del libro que encierra los hechos gloriosos del gremialismo uruguayo, pero creemos haber podido ofrecer a grandes rasgos un perfil de la personalidad del elemento más extraordinario que el estudiantado mercedario haya nunca conocido.

Farmacia

**PONTE**

Artigas y Rodó

**DR. MARIO A. PRUNELL**

CIRUJANO DENTISTA  
Pida hora  
consultas:

De 9 a 12 y de 15 a 19

E. Giménez 624 - Tel. 428

# Librería "RODO"

DE - AMÉRICO COSTA ABADIE

LIBRERIA - USICA

EUSEBIO GIMÉNEZ 607

TELEFONO 58

# Banco de Londres y América del Sud Limited

Establecido en 1862

Toda clase de operaciones bancarias  
SERIEDAD, SEGURIDAD, SERVICIO

MONTEVIDEZO:

Calle Zabala esq. Cerrito  
Avda. Agraciada esq. Valparaíso

AGENCIAS EN

MERCEDES - SALTO - PAYSANDU

Casa Matriz:

**LONDRES**

# El Estado Contribuyó con \$ 2.000

## A la Financiación de Esta Notable Empresa

### Proceso de la Donación

Para que el estudiantado y pueblo en general puedan apreciar en toda su magnitud las gestiones realizadas para lograr el apoyo oficial a esta notable empresa, como así mismo para que comprueben la opinión altamente honrosa que sobre de la A.E.M. tienen quienes actúan en nuestros primeros planes políticos, reproducimos a continuación los que señalan las diversas etapas porque pasó nuestro pedido, y que se hallan en nuestro poder.

Del Poder Ejecutivo a la

Asamblea General

El Poder Ejecutivo tiene el honor de dirigirse a ese Alto Cuerpo con el objeto de solicitarle la sanción del proyecto de ley que va adjunto, por el cual se autoriza una contribución del Estado de dos mil pesos (\$ 2.000), con destino a solventar los gastos que origine la rea-

lización del Primer Congreso de Estudiantes del Interior.

Este certamen estudiantil, que desde muchos años es una permanente aspiración del estudiantado de la República, está en vías de celebrarse próximamente en la ciudad de Mercedes, organizado por la Federación de Estudiantes del Interior (F.E.I.) y financiado por la Asociación de Estudiantes Mercedes, institución que ostenta el decanato de las organizaciones de su naturaleza en el interior del país.

Numerosos problemas de carácter docente —técnico y administrativo— como de orden social y económico que afectan al estudiantado en general y al estudiante del interior en particular, se encuentran sin solución.

Contribuir a solucionarlos, aportando las luces que el enfoque de los mismos desde el punto de vista del educando se pueden alcanzar, es una de las finalidades que mueven la organización del Congreso mencionado. Ello sin perjuicio de poder abordar también, con el derecho que da a las masas juveniles tanto su condición de estudiantes, conductores en potencia de la patria del mañana, como su calidad de futuros ciudadanos, que la democracia reclama bien inspirados y bien informados problemas de orden político que inciden agudamente sobre la integridad de la soberanía nacional y el prestigio de la República, y que ningún ciudadano celoso de sus deberes cívicos tiene el derecho de ignorar.

A parte de esas motivaciones, la población estudiantil tiene también interés y conveniencia en reunirse en estas grandes jornadas de carácter nacional para estudiar problemas gremiales que, encarados con elevadas miras y espíritu de colaboración, constituyen otros tantos puntos que cabe encuadrar dentro de un legítimo ejercicio de la actividad estudiantil a la vez, merece destacarse por sus sugestivas proyecciones el estrechamiento de vínculos cordiales que en estas reu-

niones se producen, entre jóvenes estudiantes procedentes de todas las regiones del país, con lo que se prepara un mejor y más fecundo entendimiento entre los hombres llamados a forjar, en coordinado esfuerzo y ajustada relación de simpatías, el porvenir de la patria.

Por todo ello, el Poder Ejecutivo ha considerado merecedora de apoyo la gestión entablada por la Asociación Estudiantes Mercedes en demanda de la contribución para poder llevar a la práctica la realización del proyectado Congreso.

En mérito de lo cual confía en que, el Poder Ejecutivo no ha de tener inconveniente en prestar su sanción al proyecto de ley adjunto, compenetrado de que el certamen que por el mismo se tiende a proiciar es actividad de cultura y arroja beneficios generales de entidad no despreciable.

Con tal motivo, se complace a renovar a la Asamblea General las seguridades de su mayor consideración.

LUIS BATLLE BERRES.  
— Oscar Secco Ellauri.—Le-  
do Arroyo Torres.

#### PROYECTO DE LEY

Artículo 1º Autorízase al Poder Ejecutivo para tomar de Rentas Generales la suma de dos mil pesos (\$ 2.000), que se destinará, como contribución del Estado, a la Asociación Estudiantes Mercedes para la financiación del Primer Congreso de Estudiantes del Inter-

rior, organizado por la Federación de Estudiantes del Interior.

Art. 2º Comuníquese, etc.  
Montevideo, 16 de agosto de 1948.

Oscar Secco Ellauri.—Le-  
do Arroyo Torres.

#### Comisión de Presupuesto:

##### INFORME

Señores Representantes:

La Comisión de Presupuesto ha considerado el proyecto del Poder Ejecutivo, por el cual se solicita la suma de \$ 2.000 (dos mil pesos), para contribuir a los gastos que origina la realización del Primer Congreso de Estudiantes del Interior, a realizarse en la ciudad de Mercedes, organizado por la Federación de Estudiantes del Interior y financiado por la Asociación de Estudiantes de dicha ciudad.

Es con viva simpatía, que ve esta Comisión la reunión de estudiantes del interior para considerar seriamente los numerosos problemas de orden docente, social y económico que afecta al estudiantado en general, como también lo beneficioso que resulta el estrechamiento de vínculos cordiales entre la juventud estudiada del país, con lo que se forjan lazos de fraternal amistad entre estos futuros orientadores de la Patria.

Es por estas breves consideraciones, que vuestra Comisión de Presupuesto os aconseja la sanción del adjunto Proyecto de Ley.

Sala de la Comisión, a 8 de se-  
tiembre de 1948.

Fermín Sarmiento, miem-  
bro informante. — Inocencio  
Raffo Arrosa. — Adolfo Te-  
jera. — Atilio Arribalza  
Safons. — Jorge Carbonell y  
Migal. — Lisandro Cersó-  
simo.

T  
I  
M  
A FOTOGRAFIA  
R FLORIDA 686

## PROFESSIONALES

Escríbanía Pública  
APARICIO IMAS  
EDUARDO RAMOS  
Escríbano

Dr. RAUL A. GONZALEZ  
Odontólogo — Rayos X  
Roosevelt 671 Mercedes

MARTIN FONSECA  
Arquitecto  
Paysandú e Ituzaingó — Mercedes

Dr. GASPAR BIANCHI  
Abogado  
Escritorio: Rodó 670 — Mercedes

Dr. LUIS M. SOUMASTRE  
Abogado  
18 de Julio y Florida — Mercedes

## FERMIN BARNO

SASTRERIA DE CALIDAD PARA DAMAS Y CABALLEROS

RIGGI ELECTRICIDAD

COLON Y FLORIDA

## Tienda 'Mercedes'

de Ricardo P. Campodónico

Ropeña, Mercería y Artículos  
Generales. — La de los precios  
más bajos. — VISITELA

Florida y Espinosa UTE 884

## Estación de Servicio

ESSO

SILVEIRA, BUGERR Y Cia.

Lavalleja y Rodó  
Teléfono 272

# Significado del Primer Congreso General de Estudiantes del Interior a Realizarse en Esta

## Imperiosa Necesidad

Sin duda que uno de los problemas que desde tiempo atrás reclama una solución de manera insistente y justificada es la proyectada ampliación del Liceo, pero a pesar de que año a año se pone en evidencia que su actual capacidad es totalmente insuficiente para recibir la corriente estudiantil en rápido aumento, hasta el momento nada hace prever que tal ampliación se llevará a cabo.

Se trata de un olvido imperdonable tenido para con uno de los principales centros de enseñanza del país, agravado aún más porque hace mucho que Mercedes reclama

que su Liceo reúna las comodidades necesarias y que actualmente no posee.

Asimismo no somos partidarios de la construcción de un nuevo edificio liceal, haciendo abandono del actual y preferimos por motivos sentimentales y de ubicación, que nuestra casa de estudios permanezca donde se halla ubicada.

Así que la antorcha representativa de la cultura ciudadana siga irguiéndose como hasta ahora en el corazón de Mercedes como eterno centinela de sus tradiciones y privilegiado progreso.

Especial para LUCHA - de CARLOS A. GOMEZ HAEDO  
Delegado Estudiantil a la Asamblea del Claustro de la Facultad de Medicina

La historia de la Humanidad nos demuestra en forma acabada, que ser joven significa biológicamente, renovación, no sólo en la zona de lo orgánico, sino también en la complejidad de la conciencia y del espíritu.

Por eso es que la sociedad habla poniendo su acento de esperanza cuando se refiere a los jóvenes.

Esa esperanza, creencia en nosotros, se debe a que se nos considera capaces de corregir y subsanar las imperfecciones que nuestros mayores no fueron capaces de transformar.

Se nos considera así, en la misma medida en que nuestros abuelos confiaron en nuestros padres.

Nos preguntamos ahora, ¿cuáles

son las formas en que la juventud puede tomar con ciencia colectiva, intercambiar opiniones y expresar el pensamiento de la mayoría? Indudablemente que los congresos estudiantiles hacen viable la expresión colectiva de la juventud.

La otra forma sería la asociación juvenil a través de los partidos políticos.

Dentro de nuestra juventud, el sector estudiantil universitario es el que está en mejores condiciones para hacerse oír, dada nuestra organización social, y es el quien muchas veces habla en nombre de la clase trabajadora.

Sería de desear, sin embargo, que la juventud trabajadora, ella misma pudiera expresarse.

De acuerdo a nuestro razonamiento, los congresos estudiantiles representan la forma liberrima de expresión de la juventud de un país.

Escuchar a la juventud es auscultar los latidos del corazón de la otra sociedad.

Cuando esa juventud se muestra superficial y cómoda, habrá que esperar muy poco del futuro, pero por el contrario, cuando la rebeldía ante la injusticia de todo un sistema económico y social, haga carne en ella, mucho habrá de esperarse de la Nación a que pertenezcan tales jóvenes.

Por otra parte, sabemos que la hora de la historia que nos toca vivir, lleva en sí el sello de la confusión, impreso por aquellos que defienden privilegios económicos y despotismos atrabilarios.

El sabio inglés J. B. S. Haldane deseaba tener tiempo para pensar al morir: "Me alegro de haber vivido cuando y donde lo hice. Fué una buena exhibición". Para que nosotros podamos repetir esto, es necesario que hagamos un esfuerzo para cambiar muchas cosas.

En Mercedes, en este Congreso, se oirá la juventud del interior de la República.

La Asociación Estudiantes Mercedes tendrá el enorme orgullo de prestar y financiar este Congreso organizado por la F.E.I., que será la exposición crítica y constructiva a la vez, de una generación juvenil sobre nuestro Uruguay.

## Opinan Sobre el Congreso Destacadas Autoridades y Entidades Departamentales

He aquí lo que han expresado personas de significativo prestigio en las diversas esferas en que desempeñan su actividad.

Don Luis Köster, Intendente Municipal de Soriano, electo en dos oportunidades para ocupar tal cargo:

"Apoyo tal iniciativa y he de hacer lo posible para ayudarles a llevar a feliz éxito vuestros proyectos, ya que ellos son índice elocuente de que nuestra juventud se preocupa desde ya con creciente interés por solucionar sus problemas y es lógico estimularla para que mañana encuentren también acertadas soluciones a los que como gobernantes del futuro, han de presentárselas al dirigir los destinos de la patria."

Don Olegario Menéndez, presidente de la Junta Departamental:

"La juventud estudiada de Mercedes, inspirada en nobles propósitos de organización, propicia la realización de un Congreso, de donde pueda surgir el medio para que pueda ser más fecundo el aprovechamiento de la enseñanza, que por diversos factores de orden, hoy dispersas unas veces y desconocidos otras, no dan el rendimiento indispensable a tantos esfuerzos realizados."

"De este acercamiento, cambio de ideas y conocimientos personales de la juventud estudiada del interior del país, surgirán proyectos para llevar adelante y hacer carne ideales generosos que a todos interesa y beneficia por igual, irradiando sobre el concierto social y espiritual de la juventud uruguaya, el más alto grado de superación y organización, para el aprovechamiento común de los nobles y justos anhelos a que los impulsan sus permanentes inquietudes."

El Dr. Gaspar Bianchi, ex jefe de policía, inteligente y activo, profesional y profesor de nuestro Liceo. Uno de los primeros en darnos

su voz de aliento:

"ME ENORGULLECE particularmente que la Asociación que yo dirigiera en 1922, promoviera a la fecha grandes movimientos de opinión estudiantil, para considerar no sólo sus problemas gremiales, sino para afirmar su esperanza y su fe en el reinado de la democracia, pese a las incertidumbres de la hora."

El Club Soriano:

"Este Consejo cumple con el grato deber de hacerles llegar todo el cañón de su apoyo moral y de su sincero aplauso al referido Congreso, que cobra caracteres relevantes por las proyecciones que traerá aparejado y por constituir el primero en su especie en nuestro país."

### ALMA DE POETA...

El otro día, buscando entre los amarillentos papeles de nuestros archivos, acertamos a encontrar un número extraordinario del entonces órgano oficial de esta Asociación: DESPERTAR, dirigido por quien es hoy el Ingeniero Agrónomo Francisco Gómez Haedo, y sorprendimos en este periódico una melodiosa poesía compuesta por su Director, el cual a través de los años ha conservado intacto su caudal poético, acariciando siempre con renovada y exquisita inspiración las cuerdas delicadas y sensibles de nuestro espíritu.

Próximos a recibir la grata visita del Ing. Agr. Gómez Haedo, quien nos deleitará con una conferencia sobre temas de palpitante actualidad, nos complacemos hoy

El Centro Comercial e Industrial de Soriano:

"Estimamos en todo su valor el ponderable esfuerzo que realiza esa Asociación y apoyamos la plausible idea de realizar en nuestra ciudad el Primer Congreso General de Estudiantes del Interior e íntimamente esperamos que se lleve a cabo con el mejor éxito."

Podríamos continuar trasmitiendo los elogiosos comentarios a que se ha hecho merecedor el Primer Congreso General de Estudiantes del Interior, pero la tiranía del espacio nos lo impide; no obstante prometemos a nuestros lectores, que en próximas oportunidades haremos conocer otras autorizadas opiniones de la magna empresa.

en reproducir en nuestras páginas esta poesía suya que allá por 1913, hiciera conocer como magnífico exponente de una mente joven que luego ganaría un sitial privilegiado en premio a su talento.

### TARDE DE AGOSTO:

Sobre la verde alfombra la banda de gorriones  
En las horas que duerme el fantasma invernal  
Desata en algazara confusa sus canciones  
Que el viento trae al borde del claro ventanal.

Mañana ¡pobres aves! por todos los rincones  
Se arrastrarán buscando un remedio a su mal,  
Mientras el agua llora su queja en los balcones  
Y estremecen los vidrios silbando el viento  
¡aval...!

Como el sol de esta tarde que nos miente ti-  
La vida nos engaña con sus vagas promesas  
¡E igual como las aves agoniza el amor!

¡Por eso aunque cantemos a la esperanza,  
Tener mañana el dulce resguardo de un alero  
En medio del invierno más triste del dolor!